

# ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΕΤΑ-ΚΑΡΕΤΑ (της Χαράς Τζαναβάρα)



Καταδικαστική απόφαση για την Ελλάδα, με τη μορφή προειδοποίησης, εξέδωσε χθες το ευρωπαϊκό δικαστήριο, αυτή τη φορά για την απουσία μέτρων προστασίας της θαλάσσιας χελώνας στην παράκτια ζώνη του Κυπαρισσιακού κόλπου, που

αποτελεί τον δεύτερο σε σημασία τόπο ωοτοκίας της καρέτα-καρέτα στη Μεσόγειο. Η χώρα μας έχει ήδη καταδικαστεί δύο φορές (2002 και 2014) για τον ίδιο λόγο, για την περιοχή Λαγανά Ζακύνθου.

Στην περίπτωση του κόλπου της Κυπαρισσίας, η Ε.Ε. είχε αποστείλει προειδοποιητική επιστολή τον Απρίλιο του 2012 και λίγους μήνες αργότερα το υπουργείο Περιβάλλοντος είχε δεσμευτεί ότι θα προωθήσει μέτρα για την προστασία του απειλούμενου θαλάσσιου θηλαστικού.

Στη χθεσινή απόφαση του ευρωπαϊκού δικαστηρίου επισημαίνεται ότι έχουν ληφθεί ορισμένα μέτρα, τα οποία όμως χαρακτηρίζει «ατελή» και αναφέρει ότι η οικιστική ανάπτυξη, η διάνοιξη δρόμων, η ηχορύπανση και η φωτορύπανση από τις τουριστικές εγκαταστάσεις και τα τροχοφόρα απειλούν την αναπαραγωγική διαδικασία της καρέτα-καρέτα.

Για «αναμενόμενη καταδίκη» κάνουν λόγο στην κοινή ανακοίνωσή τους οι οικολογικές οργανώσεις «Αρχέλων», MEDASSET και WWF Ελλάς.

Αναφέρουν ότι η υπουργική απόφαση του Μαΐου έχει προσωρινό χαρακτήρα, αφού έχει διετή διάρκεια. Το σημαντικότερο όμως

είναι ότι τα προβλεπόμενα μέτρα δεν εφαρμόζονται από τις αρμόδιες αρχές!

Επικαλούνται την προειδοποιητική επιστολή των Βρυξελλών στην οποία αποκαλύπτεται ότι γίνονται έργα και άλλες δραστηριότητες ακόμη και στον πυρήνα της προστατευόμενης περιοχής, παρόλο που έχει ενταχθεί στο δίκτυο NATURA και στα όριά της έχει καταγραφεί περίπου το 82% της φωλεοποίησης της θαλάσσιας χελώνας.

Αποκαλύπτουν ότι στην ίδια περιοχή έχει υποβληθεί αίτηση για κατασκευή 50 κατοικιών και άλλων κτιρίων για εμπορικές χρήσεις!

Οι τρεις οικολογικές οργανώσεις τονίζουν ότι η προειδοποιητική απόφαση του ευρωπαϊκού δικαστηρίου πρέπει να λειτουργήσει ως μοχλός για να θεσμοθετηθεί εθνικό και κυρίως αποτελεσματικό σύστημα προστασίας στις οικολογικά ευαίσθητες περιοχές, ενώ υπενθυμίζει ότι επίκειται νέα παραπομπή της Ελλάδας για μη συμμόρφωση στην κοινοτική Οδηγία για τους οικοτόπους.

Καλούν, τέλος, το υπουργείο Περιβάλλοντος να προχωρήσει στη θεσμοθέτηση του προεδρικού διατάγματος με το οποίο ο κόλπος της Κυπαρισσίας χαρακτηρίζεται εθνικό πάρκο.



*EUROKINISSI/ ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΥΡΟΥΝΗΣ Ilialive.gr*

**Πηγή:** Η Εφημερίδα των Συντακτών, [efsyn.gr](http://efsyn.gr)